
Stribet fritidsbluse

Bluse, der kan bruges året rundt. Den har lavt tilsatte ærmer og kontrastkant forneden.
Findes i 5 størrelser. Kan strikkes i bomuld til forårs- og sommerbrug og i uld til efterårs- og
vinterbrug. Her strikket i uld og silke på pinde 6 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 6

Af Purl Soho

 (This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Striped Spring Shirt. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the accuracy of this
translation, but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Denne bluse har en klassisk bådformet udskæring og lavtsiddende ærmer. Den er strikket i
tynd merinould i 3 farver. Der er små retriller i striberne.

Størrelser
XS (S, M, L, XL).

Mål
Overvidde: 85 (95, 105, 115, 125) cm.
Fuld længde: 56 (57, 58½, 60, 61½) cm.
Længde fra ærmegab til nederste kant: 35½ cm.
Ærmelængde fra midt i nakken til manchetten: 67½ (70, 72½, 75, 77½) cm.
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Str S er vist her.
Blusen er designet med en bevægelsesvidde på 2½-7½ cm.

Materialer
Garn
Grundfarve (G): Purl Soho Mulberry Merino (80 % merino, 20 % morbærsilke; 226 m/100 g);
farve: Heirloom White; 3 (4, 4, 5, 5) ngl.
Kontrastfarve 1 (K1): Purl Soho Line Weight (100 % merino; 452 m/100 g); farve: Timeless
Navy; 1 ngl. Kontrastfarve 2 (K2): Purl Soho Line Weight (100 % merino; 452 m/100 g); farve:
Peacock Blue; 1 ngl.
(O.a.: K1 og K2 afviger ikke meget fra hinanden. K2 bruges kun fra ærmegabet og op. Blusen
kan sagtens strikkes med kun 2 farver.)

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.
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Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Hjertegarn Extrafine Merino 120.  

Strikkepinde
Rundpind 3½ mm, 80 cm.
Rundpind 3½ mm, 30 eller 40 cm.
Strømpepinde 3½ mm.

Tilbehør
Maskemarkører.
Maskeholdere eller garnrester.

Strikkefasthed
24 m/35 p = 10 x 10 cm i stribemønster, blokket.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

https://strikkeglad.dk/recommends/48481/


Stribet fritidsbluse

Teknikker

Kabelopslag: Se her eller her (dansk).
Vende og skubbe: “Vende” betyder, at du skal gøre, hvad du normalt gør, når du skifter
retning, dvs. vende arb, så den anden side vender mod dig. “Skubbe” betyder, at du
beholder den samme side af arb vendt mod dig, og du skubber alle m ned i den anden ende
af pinden. Start den nye p uden at vende arb.

Sådan gør du
Krop
Nederste kant

Med G slår du 200 (224, 248, 272, 296) m op på den lange rundpind. Sæt markør for at
angive omgangsstart og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Strik glatstrikning, til arb måler 4 cm fra opslagskanten (udrullet).

Striber

Omg 1: (K1) Ret.
Omg 2: (K2) Vrang.
Omg 3, 4, 5: (G) Ret.
Gent omg 1-5 yderligere 21 gange, eller til arb måler ca. 35½ cm fra den udrullede
opslagskant. Slut med omg 5.
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Opdeling

Omg 1: (K1) Strik 100 (112, 124, 136, 148) m ret, sæt disse m på en holder eller
garnrest til forstykke, strik ret omg ud = 100 (112, 124, 136, 148) m tilbage til ryg.

Ryg
Bemærk: Du skal nu strikke frem og tilbage i pinde (i stedet for omg). Hver p slutter med, at
du enten skal ”vende” eller ”skubbe” arb (se ovenfor).

Ærmer bagpå

P 1 (vrangs): (K1) strik ret til de sidste rygm, skub. Bryd K1.
P 2 (vrangs): (G) strik vr pinden ud, vend.
P 3 (rets): (G) Slå 6 m op med kabelopslag, strik disse m ret og strik ret pinden ud,
vend = 106 (118, 130, 142, 154) rygm.
P 4 (vrangs) (G) Slå 6 m op med kabelopslag, strik disse m vr og strik vr pinden ud,
vend = 112 (124, 136, 148, 160) rygm.
P 5 (rets): Start K1, strik ret pinden ud, vend.
P 6 (vrangs): (K1) strik ret pinden ud, vend. Bryd K1.
P 7 (rets): (G) strik ret pinden ud, vend.
P 8 (vrangs): (G) Slå 6 m op med kabelopslag, strik disse m vr og strik vr pinden ud,
vend = 118 (130, 142, 154, 166) rygm.
P 9 (rets): (G) Slå 6 m op med kabelopslag, strik disse m ret og strik ret pinden ud,
skub = 124 (136, 148, 160, 172) rygm.
P 10 (rets): Start K1, strik ret pinden ud, vend. Bryd K1.
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Forts ryg

Bemærk: Bryd ikke K2 mellem striberne, men transporter det løst op langs kanten. Dette
giver dig færre ender at hæfte bagefter.

Start K2 på vrangs.

P 1 (vrangs): (K2) Ret, skub.
P 2 (vrangs): (G) Vrang, vend.
P 3 (rets): (G) Ret, vend.
P 4 (vrangs): (G) Vrang, vend.
P 5 (rets): (K2) Ret, vend.
P 6 (vrangs): (K2) Ret, vend.
P 7 (rets): (G) Ret, vend.
P 8 (vrangs): (G) Vrang, vend.
P 9 (rets): (G) Ret, skub.
P 10 (rets): (K2) Ret, vend.
Gent p 1-10 yderligere 5 (5, 6, 6, 7) gange.

Str – (S, –, L, –)

Gent p 1-5 endnu en gang.
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Alle str

Næste p (vrangs): (K2) Strik 34 (39, 44, 49, 54) r, sæt disse m på en holder til venstre
skulder, luk løst af for de følgende 56 (58, 60, 62, 64) m til nakke, strik ret pinden ud,
sæt de foregående 34 (39, 44, 49, 54) m på en holder til højre skulder. Bryd K2 og G.

Forstykke
Ærmer foran

Sæt maskerne til forstykket på holder over på den lange rundpind. Start K1 på vrangs.
Strik p 1-10 af Ærmer bagpå (se ovenfor) = 124 (136, 148, 160, 172) forstykkem.
Strik p 1-10 af Forts ryg (se ovenfor) i alt 6 (6, 7, 7, 8) gange.

Str – (S, –, L, –)

Strik p 1-5 af Forts ryg (se ovenfor) endnu en gang

Alle str

Næste p (vrangs): (K2) Strik 34 (39, 44, 49, 54) r, sæt disse m på en holder til højre
skulder foran, luk løst af for de følgende 56 (58, 60, 62, 64) m til hals, strik ret pinden
ud = 34 (39, 44, 49, 54) m tilbage til venstre skulder foran. Bryd G.

Skuldre
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Venstre skulder

Forsiden af venstre skulder er allerede på den lange rundpind. Du strikker nu fra
halssiden til skuldersiden.  Sæt maskerne til venstre skulder bagpå i den anden ende
af pinden. Du skal nu strikke de to dele af skulderen sammen med vrangs mod
hinanden, så du får en pyntesøm udenpå.
Hold pindene parallelt i venstre hånd og brug enten den korte rundpind eller en
strømpepind til at lave en aflukning med 3 pinde. Se her
https://www.purlsoho.com/create/3-needle-bind-off/. Bryd K2.

Højre skulder

Placer maskerne til højre skulder foran og højre skulder bagpå på den lange rundpind,
som du gjorde til venstre skulder. Med vrangs holdt mod hinanden starter du K2 og
lukker de to sæt skuldermasker med en aflukning med 3 pinde. Bryd K2.

Ærmer
Ærmegabssøm

Til sømning af ærmegabet holder du kanterne med kabelopslag på forstykke og ryg
parallelt med hinanden. Brug en stoppenål med G til at sy kanterne sammen; start i
armhulen og arbejd dig udad. Sy under retmasken i opslagskanten i den ene side og
under retmasken lige overfor. Forts frem og tilbage til enden.

Ærmegabskant

Med rets vendt mod dig starter du til venstre for ærmegabssømmen. Med den korte
rundpind eller strømpepind og med K2 samler du i alt 77 (83, 89, 95, 101) m op rundt
om ærmegabet. Saml først 2 m op fra G-maskerne til venstre for sømmen; forts så op
langs ærmegabet og saml 1 m op for hver G-pind og 1 m i kanten af aflukningen med
3 pinde; forts så ned langs den anden side af ærmegabet og saml 1 m op for hver G-
pind; og til sidst samler du 2 m op fra G-maskerne lige før ærmegabssømmen. Sæt en
markør og strik rundt herfra = 77 (83, 89, 95, 101) m.
Omg 1: (K2) Vrang.
Omg 2, 3, 4: (G) Ret.
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Omg 5: (K2) Ret. Bryd K2.

Overgang

Bemærk: Hvis du startede ærmerne på rundpind, skal du skifte til strømpepinde, når det er
nødvendigt.

Start K1.
**Omg 1: (K1) Vrang.
Omg 2, 3, 4: (G) Ret.
Omg 5: (K1) Ret.
Omg 6: (K1) Vrang.
mg 7, 8: (G) Ret.
Omg 9: (G) 2 r sm, ret til de sidste 2 m, 2 r dr sm = 2 m taget ind.
Omg 10: (K1) Ret.

Str XS (S, M, L, –)

Gent omg 6-10 yderligere 1 (2, 3, 5, –) gang(e) = 2 (4, 6, 10, –) m taget ind. **
Gent alt fra ** til ** yderligere 7 (5, 4, 2, –) gange = 45 (47, 49, 59, –) m.

Str – (-, –, L, –)

Gent omg 1-10 endnu en gang = – (-, -, 57, –) m.
Gent omg 6-10 yderligere 2 gange = – (-, -, 53, –) m.

Str – (-, -, -, XL)
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Gent omg 6-10 yderligere 22 gange = – (-, -, -, 55) m.

Alle str

Omg 1: (K1) Vrang.
Omg 2, 3, 4: (G) Ret.
Omg 5: (K1) Ret.
Gent omg 1-5 yderligere 1 (1, 0, 0, 1) gang(e).
Næste omg: (K1) Vrang. Bryd K1.
(G) Strik 4 cm glatstrikning.
Luk løst af.

Lav endnu et ærme magen til.

Færdiggørelse

Hæft alle løse ender og blok blusen, hvis du ønsker det.

Om designeren
© 2015 Purl Soho www.purlsoho.com. Original titel Striped Spring Shirt. Kun til personlig
brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho
via Ravelry eller på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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